
1 ความรูแ้ละคาํแนะนาํเกี�ยวกบัภาษป้ีาย 

  
  

 กองคลงั เทศบาลเมืองกาํแพงเพชร 

 

ความรูแ้ละคาํแนะนําเกี�ยวกบัภาษป้ีาย 

 

    ““““ป้ายป้ายป้ายป้าย”””” หมายถงึ ป้ายที�แสดงชื�อยี�หอ้ หรอืเคร ื�องหมายที�ใชใ้นการประกอบการคา้ หรอืประกอบ

กจิการอื�น เพื�อหารายได ้หรอืโฆษณาการคา้ หรอืกจิการอื�น เพื�อหารายไดไ้ม่วา่จะแสดง หรอื โฆษณาไว ้

ที�วตัถใุดๆ ดว้ยอกัษร ภาพ หรอืเคร ื�องหมายที�เขยีน แกะสลกั จารกึ หรอืทําใหป้รากฏดว้ยวธิอีื�น” 

    ““““ภาษีภาษีภาษีภาษีป้ายป้ายป้ายป้าย””””    คอืคอืคอืคอืออออะไระไระไระไร    
ภาษีป้าภาษีป้าภาษีป้าภาษีป้ายยยย คอื ภาษีที�จดัเก็บจากป้ายแสดงชื�อ ยี�หอ้ หรอืเคร ื�องหมายการคา้ของผูป้ระกอบการเพื�อ 

หารายได ้ไม่ว่าจะแสดงหรอืโฆษณาไวท้ี�วตัถใุด ๆ ดว้ยอกัษรภาพหรอืเคร ื�องหมายที�เขยีน แกะสลกั จารกึ 

หรอืทําใหป้รากฏดว้ยวิธีอื�น ๆ ดงันั5น ป้ายชื�อ ของผูป้ระกอบการไม่ว่าจะเป็นรูปภาพโลโกต้วัอกัษร 

ภาษาไทยหรอืภาษาตา่งประเทศ ไม่วา่จะเป็นป้ายทั�วไป ป้ายผา้ใบ ป้ายบลิบอรด์ หรอืป้ายไฟโฆษณา ลว้น

ตอ้งเสยีภาษีป้ายทั5งสิ 5น 

    ““““ผู ้ผู ้ผู ้ผูม้หีนา้ที�มหีนา้ที�มหีนา้ที�มหีนา้ที�เสยีภาษีป้ายคอืใครเสยีภาษีป้ายคอืใครเสยีภาษีป้ายคอืใครเสยีภาษีป้ายคอืใคร”””” ผูม้หีนา้ที�เสยีภาษีคอื เจา้ของป้าย หรอืผูค้รอบครองป้าย ถา้

ไม่อาจหาตวั ผูค้รอบครองป้ายนั5นได ้ใหถ้อืว่าเจา้ของ หรอืผูค้รอบครองอาคารหรอืที�ดนิที�ป้ายนั5น ตดิตั5ง

อยู่เป็นผูม้หีนา้ที�เสยีภาษีป้าย 
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 กองคลงั เทศบาลเมืองกาํแพงเพชร 

 

    ““““ป้ายใดบา้งที�ไม่ตอ้ป้ายใดบา้งที�ไม่ตอ้ป้ายใดบา้งที�ไม่ตอ้ป้ายใดบา้งที�ไม่ตอ้งเสยีภาษีงเสยีภาษีงเสยีภาษีงเสยีภาษี””””    

 ขอ้ยกเวน้ป้ายบางประเภทที�ไม่ตอ้งเสยีภาษี ไดแ้ก ่

1. ป้ายที�แสดงไว ้ณ โรงมหรสพและ บรเิวณของโรงมหรสพนั5นเพื�อโฆษณามหรสพ 

2. ป้ายที�แสดงไวท้ี�สนิคา้หรอืที�สิ�งหุม้ห่อหรอืบรรจสุนิคา้ 

3. ป้ายที�แสดงไวใ้นบรเิวณงานที�จดัขึ 5นเป็นคร ั5งคราว 

4. ป้ายที�แสดงไวท้ี�คนหรอืสตัว ์

5. ป้ายที�แสดงไวภ้ายในอาคารที�ใช ้ประกอบการคา้หรอืประกอบกจิการอื�นหรอื ภายในอาคารซึ�ง

เป็นที�รโหฐาน เพื�อหารายได ้และแต่ละป้ายมีพื 5นที�ไม่เกิน 3 ตารางเมตร ที�กําหนดใน

กฎกระทรวง แตไ่ม่รวมถงึป้าย ตามกฎหมายวา่ดว้ยทะเบยีนพาณิชย ์

6. ป้ายของราชการส่วนกลาง ราชการ ส่วนภูมิภาคหรอืราชการส่วนทอ้งถิ�นตาม กฎหมายว่า

ดว้ยระเบยีบบรหิารราชการแผ่นดนิ 

7. ป้ายขององคก์ารที�จดัตั5งขึ 5นตามกฎหมาย ว่าดว้ยการจดัตั5งองคก์ารของรฐับาลหรอืตาม

กฎหมายวา่ดว้ยการนั5นๆ และหน่วยงานที�นํารายไดส้ง่รฐั 

8. ป้ายของธนาคารแห่งประเทศไทย ธนาคารออมสนิ ธนาคารอาคารสงเคราะห ์ธนาคารเพื�อ

การเกษตรและสหกรณก์ารเกษตร และบรษิทัเงนิทุนอตุสาหกรรมแห่งประเทศไทย 

9. ป้ายของโรงเรยีนเอกชน ตามกฎหมาย ว่าดว้ยโรงเรยีนเอกชนหรอืสถาบนัอุดมศกึษาเอกชน 

ตามกฎหมายว่าดว้ยสถาบนัอุดมศกึษาเอกชนที�แสดงไว ้ณ อาคารหรอืบรเิวณของโรงเรยีน

เอกชน หรอืสถาบนัอดุมศกึษาเอกชนนั5นๆ 

10. ป้ายของผูป้ระกอบการเกษตรซึ�งคา้ผลผลติอนัเกดิจากการเกษตรของตน 

11. ป้ายของวัดหรอืผูด้ําเนินกิจการเพื�อประโยชน์แก่การศาสนาหรอืการกุศลสาธารณะ 

โดยเฉพาะ 

12. ป้ายของสมาคมหรอืมูลนิธ ิ

13. ป้ายตามที�กาํหนดในกระทรวง ไดแ้ก ่

   กกกก ป้ายที�ติดตั5งหรอืแสดงไวท้ี�รถยนตส์่วนบุคคล รถจกัรยานยนต ์รถบดถนนหรอืรถ

แทรกเตอร ์ตามกฎหมายวา่ดว้ยรถยนต ์

     ขขขข ป้ายที�ตดิตั5งหรอืแสดงไวท้ี�ลอ้เลื�อน ตามกฎหมายวา่ดว้ยลอ้เลื�อน 

   คคคค ป้ายที�ติดตั5งหรอืแสดงไวท้ี�ยานพาหนะ นอกเหนือจาก (ก) และ (ข) โดยมีพื 5นที�ไม่เกนิ 

500 ตารางเซนตเิมตร 

 “หากจะตดิป้าย ตอ้งดูว่าป้ายของเรา เขา้ข่ายตอ้งเสยีภาษีหรอืไม่ เป็นป้ายประเภทไหน ตอ้งเสยี

อตัราเท่าไหร ่โดยควรวางแผนจดัทําป้ายใหด้ ีเพื�อเสยีภาษีอย่างถูกตอ้งและประหยดัที�สุด จะไดไ้ม่ตอ้งมี

รายจา่ยเพิ�มขึ 5นมากเกนิความจาํเป็น หากตดิป้ายมแีตอ่กัษรไทยอย่างเดยีวที�ไม่เคลื�อนที� หรอืเปลี�ยนแปลง

ไม่ได ้จะมอีตัราถกูที�สดุคอื 5 บาท ตอ่ 500 ตารางเซนตเิมตร ขณะที�ป้ายที�ไม่ม ีอกัษรไทยเลย หรอืป้ายที�

มอีกัษรไทยปนกบัภาพ/ภาษาอื�นและเคลื�อนที�ได ้จะตอ้งเสยีภาษีอตัรา 52 บาท ตอ่ 500 ตารางเซนตเิมตร 

จะเห็นว่าอตัราภาษีต่างกนัมากเลยทเีดยีว ดงันั5น กอ่นจะทําป้าย เราตอ้งคํานึงถงึเงนิค่าภาษีป้ายที�จะตอ้ง

เสยีในแตล่ะปี” 
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 กองคลงั เทศบาลเมืองกาํแพงเพชร 

 

    อตัรา "ภาษีป้าย" ใหม่อตัรา "ภาษีป้าย" ใหม่อตัรา "ภาษีป้าย" ใหม่อตัรา "ภาษีป้าย" ใหม่    

   ภาษีป้ายเป็นภาษีซึ�งองคก์รปกครองทอ้งถิ�นมหีนา้ที�ในการจดัเก็บ เพื�อหารายไดม้าพฒันาทอ้งถิ�น

ของตน เพิ�งมีการปรบัอตัราภาษีป้ายใหม่เพื�อใหก้ารจดัเก็บภาษีป้าย เป็นไปอย่างมีประสทิธภิาพยิ�งขึ 5น 

โดยใชบ้งัคบัสาํหรบัป้ายที�ตอ้งเสยีภาษี ตั5งแตว่นัที� 1 มกราคม 2564 จนถงึวนัที� 31 ธนัวาคม 2566 ดงันี5 

    ประเภทที�ประเภทที�ประเภทที�ประเภทที�    1111    :::: ป้ายที�มอีกัษรไทยลว้น 

    กกกก    ป้ายที�มีขอ้ความเคลื�อนที�หรอืเปลี�ยนเป็น ขอ้ความอื�นได ้อตัรา 10 บาท ต่อ 500 ตาราง

เซนตเิมตร 

    ขขขข    ป้ายนอกจาก (ก) ใหค้ดิอตัรา 5 บาท ตอ่ 500 ตารางเซนตเิมตร 

    ประเภทที�ประเภทที�ประเภทที�ประเภทที�    2222    :::: ป้ายที�มอีกัษรไทยปนกบัอกัษรตา่งประเทศ และหรอืปนกบัภาพและหรอืเคร ื�องหมายอื�น 

    กกกก    ป้ายที�มีขอ้ความ เคร ื�องหมาย ภาพที�เคลื�อนที� หรอืเปลี�ยนเป็นขอ้ความเคร ื�องหมายหรอืภาพ

อื�นได ้อตัรา 52 บาท ตอ่ 500 ตารางเซนตเิมตร 

    ขขขข    ป้ายนอกจาก (ก) อตัรา 26 บาท ตอ่ 500 ตารางเซนตเิมตร 

    ประเภทที�ประเภทที�ประเภทที�ประเภทที�    3333    :::: ป้ายที�ไม่มีอกัษรไทยไม่ว่าจะมีภาพ หรอืเคร ื�องหมายใด ๆ และป้ายที�มีอกัษรไทย

บางสว่น หรอืทั5งหมดอยู่ใตห้รอืตํ�ากวา่อกัษรตา่งประเทศ 

    กกกก    ป้ายที�มีขอ้ความ เคร ื�องหมาย หรอืภาพเคลื�อนที� หรอืเปลี�ยนเป็นขอ้ความ เคร ื�องหมาย หรอื

ภาพอื�นได ้อตัรา 52 บาท ตอ่ 500 ตารางเซนตเิมตร 

    ขขขข    ป้ายนอกจาก (ก) อตัรา 50 บาท ตอ่ 500 ตารางเซนตเิมตร 

“ทั5งนี5 หากคาํนวณแลว้มภีาษีป้ายที�ตอ้งเสยีตํ�ากวา่ 200 บาท ใหช้าํระภาษีเป็นเงนิ 200 บาท” 
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 กองคลงั เทศบาลเมืองกาํแพงเพชร 

 

 เจา้ของป้ายหรอืผูค้รอบครองป้ายจะตอ้งยื�นแบบ แสดงรายการเพื�อเสยีภาษี (แบบ ภ.ป.1) ภายใน

วนัที� 31 มีนาคมของทุกปี หากติดตั5งป้ายใหม่หรอืเปลี�ยนแปลง ขอ้ความในป้าย ตอ้งยื�นแบบ ภ.ป.1 

ภายใน 15 วนั นับแต่วนัที�ตดิตั5งใหม่หรอืที�เปลี�ยนแปลงขอ้ความใหม่ หากเจา้ของป้ายไดร้บัหนังสอืแจง้

การประเมนิภาษี (แบบ ภ.ป.3) ใหช้าํระภาษีภายใน 15 วนั นับตั5งแต่ ไดร้บัหนังสอืแจง้การประเมนิถา้ชาํระ

ภาษีภายในกาํหนด และมภีาษีที�ตอ้งชาํระเกนิ 3000 บาท สามารถ ผ่อนชาํระได ้3 งวด งวดละ เท่า ๆ กนั 

 

    ““““ขั5นตอนการขอตดิตั5งและขั5นตอนการขอตดิตั5งและขั5นตอนการขอตดิตั5งและขั5นตอนการขอตดิตั5งและชาํระภาษีชาํระภาษีชาํระภาษีชาํระภาษี””””    

 1. ตรวจสอบความปลอดภยัของการตดิตั5งป้าย ก่อนที�จะนําป้ายไปตดิตั5งเราควรแจง้ขนาดของ

ป้าย รวมถงึภาพถ่ายหรอืภาพสเก็ตชข์องป้าย พรอ้มดว้ย แผนผงัที�ต ั5งของบรเิวณที�เราตอ้งการจะตดิตั5ง

ป้ายนั5น เพื�อนํามาประกอบคาํขออนุญาตตดิตั5งกบัทางเทศบาลที�เราอาศยัอยู่ เพื�อใหเ้ขา้มาตรวจสอบกอ่น

ว่าลกัษณะป้ายของเรานั5น สรา้งความเดือดรอ้นที�ส่งผลใหเ้กิดอนัตรายต่อชวีิตและ ทรพัยส์ินของ

ประชาชนหรอืไม่ เชน่ บรเิวณที�ครอ่มถนน บรเิวณเสาไฟฟ้า ถนน ตน้ไม ้และอื�น ๆ ที�อยู่บรเิวณ สาธารณะ 

ซึ�งโดยทั�วไปแลว้ หากใชบ้รกิารจากรา้นทําป้าย ทางรา้นจะดาํเนินการขอใบอนุญาตใหก้บัเราไดด้ว้ย 

 2. หลงัจากไดร้บัอนุญาตใหเ้ตรยีมเอกสารหลกัฐานประกอบการเสยีภาษีป้ายต่อไปนี5ใหค้รบถว้น 

เพื�อเตรยีมนําไปยื�นชาํระภาษี 

  2.1 บตัรประจาํตวัประชาชน 

  2.2 สาํเนาทะเบยีนบา้น 

  2.3 ทะเบยีนภาษีมูลคา่เพิ�ม (ถา้ม)ี 

  2.4 หนังสอืรบัรองหา้งหุน้สว่น 

  2.5 ใบอนุญาตตดิตั5งป้าย หรอืใบเสรจ็รบัเงนิจากรา้นทําป้าย 
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 3. กรณีที�เคยยื�นแบบแสดงรายการเพื�อเสยีภาษีป้ายไวแ้ลว้ ควรนําใบเสรจ็รบัเงนิค่าภาษีป้ายจาก

ปีกอ่นมาแสดงดว้ย เมื�อไดเ้อกสารทั5งหมดพรอ้มตามนี5แลว้ เจา้ของป้ายนั5นจะตอ้งไปยื�นแบบแสดงรายการ

ภาษีป้าย (ภ.ป.1) พรอ้มดว้ยหลกัฐานทั5งหมด (ถา้มกีารเปลี�ยนแปลงป้ายตอ้งทําการยื�นแบบแสดงรายการ

ภาษีป้ายเพื�อทําการประเมินภาษีป้ายใหม่ทุกคร ั5ง) และดําเนินการยื�นแบบแสดงรายการภาษี พนักงานจะ

ดาํเนินการได ้2 กรณี คอื 

  กรณีแรกคอืเมื�อเราพรอ้มชาํระภาษีป้ายไดท้นัท ีเมื�อเจา้หนา้ที�ไดทํ้าการประเมินภาษีทั5งหมด

ใหก้บัเราแลว้ 

  กรณีที�สองจะเกดิขึ 5นเมื�อเราไม่พรอ้มชาํระภาษีเมื�อไดร้บัการประเมินภาษีป้ายทั5งหมดแลว้ 

เจา้หนา้ที� จะมีหนังสอืแจง้การประเมินและแจง้หนี5ทั5งหมดที�เราตอ้งชาํระในภายหลงั ซ ึ�งเราจะมีเวลาเพยีง 

15 วนั นับตั5งแตไ่ดร้บัการประเมนิในการชาํระภาษีป้ายนี5 

    ““““ฐานภาษีฐานภาษีฐานภาษีฐานภาษี””””    

 ฐานภาษี ใหค้ดิจากเนื5อที�ของป้าย กวา้ง x ยาว และอตัราภาษี ใหค้ดิจากประเภทของป้าย เชน่ เป็น

อกัษรไทย หรอืตา่งประเทศ หรอืรปูภาพ ป้ายที�มขีอบเขตกาํหนดไดก้ารคาํนวณพื 5นที�ป้ายใหเ้อาสว่นกวา้ง 

ที�สุดคูณดว้ยส่วนยาวที�สุดเป็นขอบเขตของป้าย ป้ายที�ไม่มีขอบเขตกําหนดไดใ้หถ้อืเอาตวัอกัษรภาพ 

หรอืเคร ื�องหมาย ที�อยู่รมิสุดเป็นขอบเขต สําหรบักําหนดส่วนที�กวา้งที�สุดและยาวที�สุด แลว้คํานวณตาม

ตารางเซนติเมตร คํานวณพื 5นที�เป็นตารางเซนติเมตร เศษของ 500 ตารางเซนติเมตร ถา้เกนิคร ึ�งให ้

นับเป็น 500 ตารางเซนตเิมตร ถา้ตํ�ากวา่ปัดทิ 5ง 

    ““““คา่ปรบัและบทคา่ปรบัและบทคา่ปรบัและบทคา่ปรบัและบทลงโทษลงโทษลงโทษลงโทษ””””    

 ค่าปรบัหรอืเรยีกว่าเงนิเพิ�ม คอื การไม่ไดช้าํระภาษีป้ายตามกําหนดเวลา จะตอ้งเสยีเงนิเพิ�มดว้ย 

โดยผูม้หีนา้ที�เสยีภาษีจะตอ้งเสยีเงนิเพิ�มนอกจากภาษีป้ายในกรณีและอตัรา ดงันี5 

 1. ไม่ยื�นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในเวลาที�กาํหนด ใหเ้สยีเงนิเพิ�มรอ้ยละ 10 ของจํานวน

เงินที�ตอ้งเสียภาษีป้าย เวน้แต่กรณีที�เจา้ของป้ายไดย้ื�นแบบแสดง รายการภาษีป้ายก่อนที�พนักงาน

เจา้หนา้ที�จะไดแ้จง้ใหท้ราบถงึการละเวน้นั5น ใหเ้สยีเงนิเพิ�มรอ้ยละ 5 ของจาํนวนเงนิที�ตอ้งเสยีภาษีป้าย 

 2. ยื�นแบบแสดงรายการภาษีป้ายโดยไม่ถูกตอ้งทําใหจ้าํนวนเงนิที�จะตอ้งเสยีภาษี ลดนอ้ยลง ให ้

เสยีเงนิเพิ�มรอ้ยละ 10 ของภาษีป้ายที�ประเมนิเพิ�มเตมิ เวน้แต่กรณีที� เจา้ของป้ายไดม้าขอแกไ้ขแบบแสดง

รายการภาษีป้ายใหถ้กูตอ้งกอ่นที�พนักงาน เจา้หนา้ที�แจง้การประเมนิ 

 3. ไม่ชาํระภาษีป้ายภายในเวลาที�กาํหนด ใหเ้สยีเงนิเพิ�มรอ้ยละ 2 ต่อเดอืนของจาํนวนเงนิ ที�ตอ้ง

เสยีภาษีป้าย เศษของเดอืนใหนั้บเป็นหนึ�งเดอืน ทั5งนี5 ไม่ใหนํ้าเงนิเพิ�ม ตามขอ้ 1 และ 2 มาคํานวณเป็น

เงนิเพิ�ม 

 

 

 

 

 

 



6 ความรูแ้ละคาํแนะนาํเกี�ยวกบัภาษป้ีาย 

  
  

 กองคลงั เทศบาลเมืองกาํแพงเพชร 

 

    ““““การอทุการอทุการอทุการอทุธรณ์ธรณ์ธรณ์ธรณ”์”””    

 เมื�อผูม้ีหนา้ที�เสยีภาษีป้ายไดร้บัแจง้การประเมินแลว้ หากเห็นว่าการประเมินนั5นไม่ถูกตอ้งมีสิทธิ

อุทธรณก์ารประเมินต่อผูว้่าบรหิารทอ้งถิ�น โดยยื�นอุทธรณผ่์านพนักงานเจา้หนา้ที� ที�ฝ่ายพฒันารายได ้

กองคลงั สาํนักงานเทศบาลซึ�งยื�นแบบแสดงรายการภาษีไว ้ 

 โดยตอ้งยื�นอุทธรณภ์ายใน 30 วนันับแต่วนัที�ไดร้บัแจง้การประเมิน ถา้ผูอุ้ทธรณไ์ม่ยื�นอุทธรณ์

ภายใน 30 วนัหรอืไม่ปฏิบตัิตามหนังสือเรยีกไม่ยอมใหถ้อ้ยคํา หรอืไม่ยอมส่งเอกสารหรอืหลกัฐานที�

เกี�ยวขอ้งโดยไม่มเีหตอุนัสมควร ผูบ้รหิารทอ้งถิ�นหรอืผูซ้ ึ�งผูบ้รหิารทอ้งถิ�นมอบหมายมอีํานาจยกอทุธรณ์

นั5นเสยีได ้เมื�อผูบ้รหิารทอ้งถิ�นไดว้นิิจฉัยอุทธรณเ์สรจ็และแจง้คําวนิิจฉัยพรอ้มดว้ยเหตุผลเป็นหนังสอืไป

ยงัผูอ้ทุธรณ ์

 หากผูอุ้ทธรณไ์ม่เห็นพอ้งดว้ยกบัคําวินิจฉัยของผูบ้รหิารทอ้งถิ�น ผูอุ้ทธรณม์ีสิทธิอุทธรณค์ํา

วินิจฉัยของผูบ้รหิารทอ้งถิ�น โดยฟ้องเป็นคดีต่อศาลภายใน 30 วนันับแต่วนัที�ไดร้บัแจง้คําวินิจฉัย

อุทธรณ ์เวน้แต่ในกรณีที�เป็นการยกอุทธรณด์งัไดก้ล่าวขา้งตน้ อย่างไรก็ตามการอุทธรณนั์5นไม่เป็นการ

ทุเลาการเสียภาษีป้าย เวน้แต่จะไดร้บัอนุมตัิจากผูบ้รหิารทอ้งถิ�นว่าใหร้อคําวินิจฉัยอุทธรณห์รอืคํา

พพิากษาของศาลเสยีกอ่น 

    ““““การขอคนืเงนิคา่ภาษีการขอคนืเงนิคา่ภาษีการขอคนืเงนิคา่ภาษีการขอคนืเงนิคา่ภาษี”””” 
 ในกรณีที�มีคําวินิจฉัยอุทธรณห์รอืมีคําพิพากษาถึงที�สุดของศาลใหม้ีการลดจํานวนเงินที�ได ้

ประเมินไวใ้หแ้จง้ผูม้ีหนา้ที�เสยีภาษีทราบโดยเร็วเพื�อมาขอรบัเงินคนืภายในหนึ�งปีนับแต่วนัที�ไดร้บัแจง้ 

ผูใ้ดเสยีภาษีป้ายโดยไม่มีหนา้ที�ตอ้งเสยีภาษีหรอืเสยีเกนิกว่าที�ควรตอ้งเสยีมสีทิธไิดร้บัเงนิคนืโดยยื�นคํา

รอ้งขอคนืภายใน 1 ปีนับแตว่นัที�ไดช้าํระเงนิคา่ภาษี    

 ““““บทลงโทษบทลงโทษบทลงโทษบทลงโทษ””””    
 1. ผูใ้ดจงใจไม่ยื�นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ตอ้งระวางโทษปรบัตั5งแต ่5,000 - 50,000 บาท 

 2. ผูใ้ดไม่แสดงชื�อ - ที�อยู่เจา้ของป้ายเป็นอกัษรไทยใหช้ดัเจนที�มุมขวาดา้นล่างของป้าย ซึ�ง

ตดิตั5งบนอสงัหารมิทรพัยข์องผูอ้ื�นและมพีื 5นที�เกนิ 2 ตารางเมตร ตอ้งระวางโทษ ปรบัวนัละ 100 บาท ทุก

วนัตลอดระยะเวลาที�กระทําผดิ 

 3. ผูใ้ดไม่แจง้การรบัโอนป้าย ภายใน 30 วนั ตั5งแต่วนัรบัโอน ตอ้งระวางโทษปรบั ตั5งแต่ 1,000 - 

10,000 บาท 

 4. ผูใ้ดรูอ้ยู่แลว้ หรอืโดยจงใจแจง้ขอ้ความอนัเป็นเท็จใหถ้อ้ยคําเท็จ ตอบคําถาม ดว้ยถอ้ยคาํอนั

เป็นเท็จหรอืนําพยานหลกัฐานเท็จมาแสดงเพื�อหลกีเลี�ยงหรอื พยายามหลีกเลี�ยงการเสยีภาษีป้ายตอ้ง

ระวางโทษจาํคกุไม่เกนิ 1 ปี หรอืปรบัตั5งแต ่5,000 - 50,000 บาท หรอืทั5งจาํทั5งปรบั 

 5. ผูใ้ดขดัขวางการปฏบิตังิานของพนักงานเจา้หนา้ที�เพื�อตรวจสอบหรอืไม่ปฏบิตั ิตามคําสั�งเป็น

หนังสือเรยีกมาใหถ้อ้ยคําหรอืใหส้่งบญัชหีรอืเอกสารเกี�ยวกบั ภาษีป้ายมาตรวจสอบ ตอ้งระวางโทษ 

จาํคกุไม่เกนิ 6 เดอืน หรอืปรบัตั5งแต ่1,000 - 20,000 บาท หรอืทั5งจาํทั5งปรบั 
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